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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 8 Σεπτεμβρίου  2011, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 

17.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή 

Δυμαίων 50)  προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής 

Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ αριθ. 144018/499/2-9-2011 γραπτή  πρόσκληση 

του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 

Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 

(άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος ,  2) Μπουχάγιερ Αριστείδης, 

Αντιπρόεδρος, 3)Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,  

4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αχιλλεόπουλος Πέτρος,  6)Αυγέρης 

Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8) Γαρουφαλής Νικόλαος, 

9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 

11)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 12)Καρανίκας Κωνσταντίνος,  

13)Καραπάνος Γεώργιος,  14)Κάτρης Γεώργιος, 15)Κελεπούρης Ανδρέας, 

16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 17)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 



18)Μαρίνος Ανδρέας, 19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μητρόπουλος 

Ανδρέας, 21)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 22)Μπαλκάμος Ευγένιος, 23) 

Μπουγάς Κωνσταντίνος, 24) Ντάτσικα Γεωργία, 25)Παπαναστασίου 

Γεώργιος, 26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 

28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός 

Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 

33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 34)Σολτάτος Γεώργιος, 35)Σταθακόπουλος 

Ευστάθιος, 36)Σταυρόπουλος Χρήστος, 37)Στούπας Παναγιώτης, 

38)Τσάνης Νικόλαος , 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 

41)Φαρμάκης Νεκτάριος, 42)Φεσσιάν Γεράσιμος, 43)Φωτόπουλος 

Τρύφων, 44)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 45)Χριστογιάννης Γεώργιος και 

46)  Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αθανασόπουλος Γεώργιος, Δεσύλλας 

Δημήτριος, Ζαχαροπούλου- Στούμπου Αδαμαντία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη 

(δικαιολογημένα απούσα) και Σταρακά Χριστίνα, 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος , Αχαΐας  κ.Γρηγόρης  

Αλεξόπουλος  και  Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας , υπηρεσιακοί παράγοντες, 

πολίτες και δημοσιογράφοι. 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 



 
Αριθ.Αποφ.  253 /2011 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 5ο  θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας στην διοργάνωση του 3ου «PATRAS  INTERNATIONAL 

CIRCUIT FOR KART» και έγκριση δαπανών των επί μέρους δράσεων που 

θα αναλάβει.», δίνοντας  το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής 

Ενότητας Αχαΐας  κ. Γρηγ. Αλεξόπουλο  που είναι εισηγητής του θέματος και 

που αναφέρεται στην υπ. αριθ. 145254/743/5-9-2011   γραπτή εισήγησή του,   

που λέει τα  εξής: 

«Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 
(ΦΕΚ.87Α’/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» συστήθηκαν και 
συγκροτήθηκαν Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ  - ΟΤΑ Β’. 

Με το Π.Δ. 132/2010  (ΦΕΚ 225Α’/27.12.2010) εγκρίθηκε ο Οργανισμός 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν. 3852/2010 «περί 
αρμοδιοτήτων του Περιφερειακού Συμβουλίου» , το Περιφερειακό Συμβούλιο 
ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που ανήκουν στην περιφέρεια  , εκτός από εκείνες 
που έχουν μεταβιβαστεί από το ίδιο σε επιτροπή του. 

Με αφορμή τη διεξαγωγή του 3ου Διεθνούς Σιρκουί Καρτ Πάτρας (Patras 
International Ciruit for Kart – P.I.C.K.) στην Πόλη μας τις 1 & 2 Οκτωβρίου και 
την επιθυμία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας να συμμετάσχει ενεργά στη 
διοργάνωσή και στην επιτυχή υλοποίησή του , παραθέτουμε σύντομο σχόλιο με το 
προφίλ , την αθλητική και πολιτιστική εμβέλεια του όλου εγχειρήματος: 

 Φορέας διοργάνωσης του Σιρκουί είναι ο Αυτοκινητιστικός Όμιλος 
Πατρών (Α.Ο.Π.) , το αθλητικό γεγονός τελεί υπό τη θεσμική επίβλεψη 
των ΕΛ.ΠΑ./ Εθνική Επιτροπή Αγώνων (C.I.K/F.I.A. – Παγκόσμια 
Ομοσπονδία Αυτοκινήτου), Ο.Μ.Α.Ε. (Ομοσπονδία Μηχανοκίνητου 
Αθλητισμού Ελλάδος), Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας , της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου , Δυτικής Ελλάδας και 
Ιονίου και του Δήμου Πατρέων. 

 Το Διεθνές Σιρκουί για Καρτ αποτελεί μια ιδέα που γεννήθηκε από 
ανθρώπους της πόλης μας , υλοποιήθηκε για πρώτη φορά πέρσι με 
απόλυτη επιτυχία και πλέον έγινε θεσμός. Περισσότεροι από 15.000 



θεατές κατέκλυσαν πέρσι το Ιστορικό Κέντρο της πόλης , το διήμερο 
του αγωνιστικού προγράμματος , για να παρακολουθήσουν από κοντά 
τις προσπάθειες των συμμετεχόντων , οι οποίοι εφέτος προβλέπεται να 
υπερβούν τις περυσινές συμμετοχές. Πιο συγκεκριμένα ήδη μέχρι 
σήμερα έχουν δηλώσει 80 οδηγοί καρτ και 60 ποδηλάτες , καθώς εφέτος 
θα φιλοξενηθεί αγώνας ταχύτητας ποδηλάτων .  Τα ξενοδοχεία της 
Δυτικής Ελλάδας και της Πάτρας παρουσίασαν πληρότητα σε μεγάλο 
ποσοστό πέρυσι το Σαββατοκύριακο των αγώνων , σύμφωνα με 
στοιχεία των επαγγελματιών του κλάδου.  

 Το Διεθνές Σιρκουί για Καρτ αναδεικνύει την Αχαΐα και τη Δυτική 
Ελλάδα γενικότερα , όχι μόνο σαν γεωγραφική περιοχή που γνωρίζει να 
διοργανώνει επιτυχημένα αθλητικά και πολιτιστικά γεγονότα , αλλά σε 
πανελλήνιο κόμβο του μηχανοκίνητου αθλητισμού. Η διοργάνωση 
ξεφεύγει από τα στενά όρια ενός αθλητικού και πολιτιστικού γεγονότος 
και καθίσταται μία σημαντική δράση , η οποία συμβάλει στην 
οικονομική , τουριστική και πολιτιστική αναβάθμιση της Δυτικής 
Ελλάδας. 

 Τα οφέλη από τη διοργάνωση για τη Δυτική Ελλάδα και την Αχαΐα 
συμπυκνώνονται στα εξής: 
- Άμεση ανταποδοτικότητα σε τουριστική προβολή με αποδέκτες 

εξειδικευμένες ομάδες τουριστών με τα αντίστοιχα ειδικά 
ενδιαφέροντα. 

- Άμεση ανταποδοτικότητα στην τουριστική κίνηση από την 
προσέλκυση αθλητών και συνοδών αφενός και ενδιαφερόμενων 
θεατών αφετέρου. 

- Έμμεση ανταποδοτικότητα από τη γενικότερη  προβολή της 
περιοχής με πομπούς τους συμμετέχοντες και παρακολουθούντες 
την εκδήλωση και δέκτες το άμεσο και έμμεσο οικογενειακό και 
κοινωνικό τους περιβάλλον. 

 Με τη συμμετοχή της στη διοργάνωση του 3ου Διεθνούς Σιρκουί για 
Καρτ η Δυτική Ελλάδα εκπέμπει δύο πολύ σημαντικά μηνύματα: 
- Υποστηρίζει ενεργά έναν θεσμό – γιορτή για το μηχανοκίνητο 

αθλητισμό και τη νεολαία. Σημειωτέον ότι το αγώνισμα του Κάρτ 
θεωρείται από τα πλέον ελκυστικά για παιδιά προεφηβικής και 
εφηβικής ηλικίας , σμιλεύοντας οδικές συμπεριφορές εντός και 
εκτός πίστας και διαμορφώνοντας χαρακτήρες με τις αρετές που 
είναι συνυφασμένες με τον αθλητισμό. 

- Ενισχύει περαιτέρω το αυτοκινητιστικό προφίλ της Δυτικής 
Ελλάδας και ιδιαίτερα της Αχαΐας , ενός Νομού με μεγάλη 
παράδοση στο χώρο του αγωνιστικού αυτοκινήτου , που διεκδικεί τη 



δημιουργία της μεγαλύτερης αθλητικής υποδομής που έχει 
σχεδιαστεί ποτέ στη Δυτική Ελλάδα , δηλαδή της κατασκευή 
αυτοκινητοδρομίου με πίστα προδιαγραφών φόρμουλα 1 και δίνει 
αναπτυξιακή προοπτική στην περιοχή. 

 Η παρακολούθηση του διημέρου του 3ου Διεθνούς Σιρκουί για Καρτ 
είναι δωρεάν, κάτι που αποδεικνύει ότι το ζητούμενο για τους 
διοργανωτές είναι η μεγιστοποίηση της προσέλευσης του κοινού  και η 
αυθόρμητη ειδησεογραφική κάλυψη από τα Μ.Μ.Ε. με μέγιστα οφέλη 
για το αγώνισμα και φυσικά για την περιοχή μας. 

 Στο Ν.Δ. 496/1974 καθορίζεται το λογιστικό των ΝΠΔΔ και στο Ν. 
2362/1995 (ΦΕΚ 204Α) καθορίζονται οι διατάξεις που διέπουν το Δημόσιο 
Λογιστικό Έλεγχο των δαπανών του Κράτους. 
 Στις διατάξεις του Ν.2286/1995 ορίζονται ο τρόπος και η διαδικασία των 
Προμηθειών του Δημόσιου Τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων και στο Π.Δ. 
118/2007 κωδικοποιήθηκε ο «Κανονισμός προμηθειών του Δημοσίου». 

Με την υπ’ αριθμό 35130/739/9.8.2010 του υπουργού Οικονομικών 
αναπροσαρμόσθηκαν τα χρηματικά ποσά του άρθρου 83 παράγραφος 1 του 
Ν.2362/1995  για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων που αφορούν προμήθεια 
προϊόντων , παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων ως εξής: 

α)Μέχρι του ποσού των είκοσι χιλιάδων (20.000,00) ευρώ με απευθείας 
ανάθεση. 

β)Μέχρι του ποσού των εξήντα χιλιάδων (60.000,00) ευρώ με πρόχειρο 
διαγωνισμό. 

γ)Άνω του ποσού των εξήντα χιλιάδων (60.000,00) ευρώ με δημόσιο 
διαγωνισμό. 

Με τις διατάξεις του άρθρου 2 του Ν.2672/1998 , σε συνδυασμό με την 
εγκύκλιο 1791/ΔΕ/294/19.1.2000 του ΥΠΕΘΟ , παρέχεται η δυνατότητα ένταξης 
και πληρωμής δαπανών πολιτιστικών εκδηλώσεων ευρείας απήχησης στο Νομό , 
οι οποίες καλύπτονται από πιστώσεις των Κ.Α.Π.  

Παρότι , όπως έχει αναφερθεί , ένας εκ των στόχων και βασική επιδίωξη της 
Περιφέρειας είναι η προώθηση πολιτικών και δράσεων οι οποίες προάγουν τον 
πολιτισμό και τις ηθικές αξίες , εν τούτοις η εκτεταμένη οικονομική κρίση δεν 
αφήνει πολλά περιθώρια για συμμετοχή σε πολυδάπανες δραστηριότητες, δια 
τούτο πιστεύουμε στην οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας σε μέρος δράσεων 
της εκδήλωσης , οι οποίες αποτελούν ουσιώδη συμβολή στην επιτυχημένη 
υλοποίηση του εγχειρήματος.  

Οι δράσεις αυτές , το κόστος των οποίων δεν θα υπερβεί τα 59.500,00 ευρώ, 
συνοψίζονται: 
 Στα μέτρα ασφάλειας της διοργάνωσης για την καλύτερη δυνατή προστασία 

των θεατών που θα κατακλύσουν την περιοχή και των συμμετεχόντων στο 



αγώνισμα και αφορούν  την ενοικίαση , τοποθέτηση και απομάκρυνση 
υλικών προστασίας , όπως πλαστικές μπαριέρες και σαμαράκι-curb , στη 
διεκπεραίωση θεμάτων βασικών για την επιτυχία της διοργάνωσης , τα 
οποία άπτονται του σχεδιασμού  και επιτήρησης σχεδίων διαμόρφωσης 
πίστας , paddocks , pits και park ferme , κατασκευής και διαμόρφωσης 
πλατείας , σήμανσης διαγράμμισης αγωνιστικής διαδρομής , χρονομέτρησης 
αγώνα , φύλαξης από secutity των εγκαταστάσεων της εκδήλωσης.  

Εισηγούμαι 
 Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη 

διοργάνωση του 3ου  Διεθνούς Σιρκουί για Καρτ Πάτρας (Patras International 
Ciruit for Kart – P.I.C.K.) στην Πόλη της Πάτρας ,  τις 1 & 2 Οκτωβρίου , το 
οποίο αποτελεί πλέον αθλητικό θεσμό στην περιοχή και τον οποίο η περιφέρεια 
οφείλει να συνδράμει με κάθε μέσον. Το κόστος της δαπάνης μέρους των δράσεων 
της εκδήλωσης που θα αναλάβει η Περιφέρεια δεν θα υπερβεί το ποσό των 
59.500,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και θα περιλαμβάνει τα μέτρα 
ασφάλειας των θεατών και των συμμετεχόντων με την τοποθέτηση  πλαστικών 
μπαριέρων και σαμαράκι-curb και ειδικών ενεργειών σχετικών με το σχεδιασμό  
και επιτήρηση σχεδίων διαμόρφωσης πίστας , paddocks , pits και park ferme , 
κατασκευή και διαμόρφωση πλατείας, σήμανση διαγράμμισης αγωνιστικής 
διαδρομής , χρονομέτρηση αγώνα , φύλαξη από secutity των εγκαταστάσεων της 
εκδήλωσης. Η ανάδειξη του αναδόχου των  δράσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν 
συνοπτικής διαδικασίας , πρόχειρου διαγωνισμού σύμφωνα με τα ισχύοντα του 
κανονισμού προμηθειών. Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του επενδυτικού 
προγράμματος των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων του 2011 και συγκεκριμένα τον 
φορέα 071Β και ΚΑΕ  9899 «Πολιτιστικές δαπάνες». 
 

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Δουγένης Δημήτριος, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Κοκκαλιάρη-

Λάσκαρη Νικολέτα και Μπουγάς Κων/νος.   

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

 

 

 



 

                                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία 

 

Εγκρίνει: 
α) Την συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη διοργάνωση του 

3ου  Διεθνούς Σιρκουί για Καρτ Πάτρας (Patras International Ciruit for Kart – 
P.I.C.K.) που θα διεξαχθεί  στην Πόλη της Πάτρας ,  στις 1 & 2 Οκτωβρίου. 

 β) δαπάνη μέχρι  του ποσού των  #59.500,00# ευρώ συμπεριλαμβανομένου  
Φ.Π.Α. για τον ανωτέρω  σκοπό , που  θα περιλαμβάνει τα μέτρα ασφάλειας των 
θεατών και των συμμετεχόντων με την τοποθέτηση  πλαστικών μπαριέρων και 
σαμαράκι-curb και ειδικών ενεργειών σχετικών με το σχεδιασμό καθώς και 
επιτήρηση σχεδίων διαμόρφωσης πίστας , paddocks , pits και park ferme , 
κατασκευή και διαμόρφωση πλατείας, σήμανση διαγράμμισης αγωνιστικής 
διαδρομής , χρονομέτρηση αγώνα , φύλαξη από secutity των εγκαταστάσεων της 
εκδήλωσης.  

γ)Η ανάδειξη του αναδόχου των  δράσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν 
συνοπτικής διαδικασίας , πρόχειρου διαγωνισμού σύμφωνα με τα ισχύοντα του 
κανονισμού προμηθειών.  

δ) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή 
των σχετικών συμβάσεων. 

ε) Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του επενδυτικού προγράμματος των 
Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων του 2011 και συγκεκριμένα τον φορέα 071Β και 
ΚΑΕ  9899 «Πολιτιστικές δαπάνες». 

 
Κατά της απόφασης αυτής  ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της 

Παράταξης  «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος 

Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος, ο Επικεφαλής της 

Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος, ο 

Επικεφαλής της παράταξης «Δημοκρατική Οικολογική Ανασύνθεση Δυτικής 

Ελλάδας» κ. Σταυρόπουλος Χρήστος και ο Επικεφαλής της παράταξης 

«Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ. Χατζηλάμπρου Βασίλειος και ο 

Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Κελεπούρης Ανδρέας. 

Λευκό ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Τσόγκας Γεώργιος. 

 



Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


